

Нельзя медлить с парниковым сезом

Получение высоких урожаев овощей во многом зависит от качества рассады и сроков высадки ее в открытый грунт. В сельхозартели «Май» овощеводческие звенья А. Егоровой, М. Завьяловой из года в год уделяют большое внимание парниковому хозяйству. Строго соблюдая правила агротехники, они выращивают хорошие овощи. Капусты, например, ежегодно собирают более 300 центнеров с гектара.

Но такая забота об овощах проявляется не всегда. Пора уже сеять в парники семена капусты ранних и поздних сортов, а во многих бригадах колхозов и совхоза района положение дел в этой отрасли не удовлетворительное. Очищено от снега всего парников около 2.500 рамомест, или 34 процента имеющихся котлованов, набито биотопливом лишь 400 рамомест. Допускаются такие факты, когда парники набиваются недостаточно разогретым навозом. Это может привести к тому, что в холодном котловане неразогревшийся навоз совсем остынет, тогда потребуются дополнительные затраты труда на перевивку биотоплива и его разогрев.

В колхозе «Путь к коммунизму» (дер. Радовель) и сельхозартели «Май» (дер. Кривицы) осталась с осени часть парников, не очищенных от земли и перегноя. Здесь неполностью отремонтированы парники. Эта работа была оставлена на зиму и весну, но до сих пор по ремонту парников ничего не делается.

Не все хозяйства полностью обеспечены парниковыми рамами и соломенными матами. Например, в колхозе имени Ленина не хватает 130 рам и 400 мат, в совхозе «Родина» — около 200 рам и 500 мат.

Для выращивания ранних овощей колхозы района и совхоз «Родина» должны были изготовить 1.400 тысяч торфоперегнойных горшечков. Сейчас их в совхозе изготовлено уже 410 тысяч и в колхозе имени Ленина — 300 тысяч. Эти хо-

зяйства обеспечены горшечками и могут продолжать изготовление их для продажи другим колхозам. Но руководители сельхозартелей «Май» т. Демиденков, «Путь к коммунизму» т. Винокуров и «Восход» т. Борисов все еще медлят и не приобретают торфоперегнойных горшечков.

На складе Сланцевской РТС имеется бактериальное удобрение АМБ, которое дает прекрасный результат при выращивании рассады в торфяной массе. Об этом колхозы района известны, но никто еще не завез эти удобрения. В район давно завезены семена овощных культур, но они полностью не приобретены колхозами.

Большие задачи стоят перед работниками сельского хозяйства по увеличению урожайности овощей. Успешное выполнение их может быть обеспечено только путем творческих усилий каждого человека, занятого в овощеводстве. В выращивании овощей большая и почетная роль принадлежит агрономам. Они призваны помочь труженикам колхозов и совхоза успешнее решить одну из главных задач — вырастить хорошую, крепкую рассаду. Умелая и четкая организация агрономической работы особенно нужна сейчас, когда закладываются основы урожая. Надо вести настойчивую борьбу против нарушений агротехники, добиваться высокой культуры ведения парникового хозяйства.

Правлениям колхозов и их председателям необходимо предусмотреть свое отношение к парниковому хозяйству. Надо немедленно привести парники в надлежащее состояние, обеспечить полностью рамами и матами, а также незамедлительно приступить к севу семян овощей для выращивания рассады.

Получение высокого урожая сельскохозяйственных культур — это самое ценное, чем должен быть завершен второй год семилетки в колхозах и совхозах района.

Год издания 16-й

№ 55 (2811)

ПЯТНИЦА

18
МАРТА
1960 года

Цена 15 коп.

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

На Ленинской трудовой вахте На-гора идет сверхплановый сланец

В первых числах марта многие горняки бригад шахты № 1 стали на трудовую вахту в честь девяностолетия со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Соревнуясь за достойную встречу этой знаменательной даты, они стали перевыполнить смелые задания и добились больших производственных успехов.

Особенно отличились в соревновании горнорабочие очистного забоя. Так, бригада т. Захарова выдала за 15 дней марта сверх плана 183 тонны сланца, т. Любутова — 177 тонн, т. Ильина — 112 тонн, т. Борунова — 93 тонны.

На прохождении горных выработок замечательных трудовых успехов добилась бригада проходчиков, руководимая тов. Андреевым. При месячном задании 170 погонных метров штрека она за 12 рабочих дней марта уже прошла 123 погонных метра.

В целом по шахте за первую половину марта выдано на-гора более 2.700 тонн сверхпланового сланца.

Наш трудовой вклад

Коллектив печного цеха газосланцевого завода прилагает все усилия к тому, чтобы досрочно выполнить задания второго года семилетки и взятые обязательства.

Достойный вклад в это важное дело вносят слесари-ремонтники, возглавляемые механиком цеха т. Красновым. Высоким качеством работы отличается бригада слесарей В. Власова, обслуживающая камерные блоки и ведущая капитальный ремонт экстракторов и вольверов. Только за последнее время членами бригады отремонтировано 6 экстракторов и 15 вольверов. Споровку и трудолюбие на этой работе показывают Дмит-

рий Гурочкин, Валентин Власов, Сергей Мызников, Владимир Игнатьев, Леонид Иовлев и газорезчик В. Ерофеев.

Активно участвуют ремонтники в рационализаторской работе. Так, слесари Д. Гурочкин и С. Горелов внесли целый ряд предложений, улучшающих культуру производства и дающих большой экономический эффект. Авторами рационализаторских предложений являются также В. Власов, В. Ерофеев, Л. Иовлев и другие.

Владимир Иовлев, Валентин Власов и Николай Алексеев, показывая высокие образцы труда на производстве, успешно занимаются в школе рабочей молодежи.

Хорошо справляется со своими обязанностями и бригада Владимира Семенова, обслуживающая зольный тракт.

Е. ПИСКУНОВ,
электросварщик печного
цеха газосланцевого завода.

П. ГЕОРГИЕВ.

ЛЕНИНГРАД. В дни, предшествующие 90-летию со дня рождения В. И. Ленина, трудящиеся Кировского завода с воодушевлением несут Ленинскую трудовую вахту. Большой трудовой подъем наблюдается у сталеваров мартеновского цеха. Его коллектив к 22 апреля решил дать сверх плана 1.000 тонн металла. Свое слово сталеплавильщики подкрепляют делами. Уже выпущено более 500 тонн стали дополнительно к плану.

НА СНИМКЕ: разливка стали в литейном зале мартеновского цеха.

В горкоме КПСС

16 марта на заседании бюро горкома КПСС, где присутствовали председатели колхозов, руководители предприятий и строек, секретари парторганизаций, обсужден вопрос о ходе выполнения решения бюро горкома КПСС по комплексной механизации трудоемких процессов в животноводстве и полеводстве.

С сообщениями по этому вопросу выступили главный инженер Сланцевской ремонтно-технической станции т. Шедько, председатели колхозов т. Демиденков, Винокуров, Корючев, Борисов, директор совхоза т. Гросберг, главный агроном районной сельскохозяйственной инспекции т. Комарова, главный механик шахты № 1 тов. Плещаков и другие.

Бюро горкома отметило, что колхозы и совхоз района при активной помощи предприятий и организаций города проделали определенную работу по изготовлению и установке на некоторых молочно-товарных фермах стационарных и передвижных доильных установок, что способствовало облегчению труда животноводов, высвободило часть обслуживающего персонала на фермах. Так, на молочно-товарной ферме колхоза «Путь к коммунизму» (дер. Втрова) одна доярка обслуживает 25—28 коров.

Сейчас стационарная доильная установка монтируется в колхозе «Май» (дер. Кривицы). Две таких установки вступили на днях в строй на молочно-товарных фермах в деревнях Степановщина и Втрова (колхоз «Путь к коммунизму»).

Однако темпы комплексной механизации, как об этом отмечено на заседании бюро горкома

КПСС, нельзя считать удовлетворительными. До сих пор практически не решается вопрос с механизацией таких трудоемких процессов, как уборка нареза с ферм и доставка его на поля, выемка силоса из траншей, подача кормов на фермы.

Первый секретарь горкома КПСС С. Я. Нилов, выступая на заседании бюро, отметил, что отдельные руководители колхозов и предприятий, шефствующих над колхозами, еще не уделяют должного внимания комплексной механизации ферм. По вине председателя колхоза «Май» тов. Демиденкова сдерживается установка стационарной доильной установки на молочно-товарной ферме в дер. Большие Поля. Здесь до сих пор не подготовлено помещение для монтажа оборудования доильной установки.

Бюро горкома КПСС приняло к сведению выступление главного механика шахты № 1 т. Плещакова. Он подробно рассказал о той помощи в проведении комплексной механизации, которую намерен осуществить в 1960 году коллектив шахты в подшефном колхозе «Май».

Бюро горкома утвердило план мероприятий по завершению комплексной механизации трудоемких процессов в животноводстве в 1960 году и в полеводстве — в 1961 году и обязало председателей и секретарей партийных организаций колхозов, руководителей совхоза и ремонтно-технической станции принять практические меры к безусловному выполнению планов комплексной механизации, разработанных на днях правлениями колхозов совместно с представителями предприятий, шефствующих над колхозами.



БУДНИ КОЛХОЗНОЙ ПАРТОГРАНИЗАЦИИ

С каждым днем в сельхозартели «Восход» все больше появляется примет весны второго года семилетки. Об этом ведутся оживленные разговоры на заседаниях правления, среди колхозных механизаторов, полеводов, овощеводов, животноводов и специалистов сельского хозяйства. Работники колхозной бухгалтерии в установленные сроки аккуратно сообщают по телефону в районную сельхозинспекцию данные о надоях молока, производстве мяса, вывозке на поля навоза и торфа, подготовке к севу парников.

Все это хорошо, что труженики крупнейшей сельхозартели района с деловым настроением встречают колхозную весну. Да и задачи у них немалые! Нынче они решили получить от каждой фуражной коровы по 3 тысячи килограммов молока, произвести и продать государству свыше 100 тонн мяса, вырастить кукурузу на 45 гектарах, значительно увеличить поголовье общественного скота и птицы. Впереди предстоит немало дел, чтобы успешно выполнить принятые обязательства.

Важное событие

14 марта в сельхозартели состоялось открытое партийное собрание, на котором коммунисты совместно с комсомольцами и передовиками производства обсудили вопрос о выполнении обязательства по производству продуктов животноводства.

С докладом выступил председатель колхоза коммунист т. Борисов. Он говорил, что в хозяйстве неудовлетворительно обстоят дела с ростом продуктивности коров, увеличением молочного стада. Особенно плохо с контрактацией телят, которых необходимо закупить у колхозников, рабочих Черновского лесопункта. Нынче на животноводческих фермах ощущается недостаток сена и силюса, а массовая заготовка веточного корма налажена не во всех бригадах артели.

Партийное собрание обязало руководителей колхоза, животноводческих ферм, бригадиров, специалистов сельского хозяйства навести должный порядок в расходовании грубых кормов, наметило мероприятия по улучшению ухода за скотом, заготовке веточного корма и контрактации телят. Кроме того, партийное собрание за-

крепило за животноводческими фермами коммунистов тт. Пименова, Полуэктову, Бравого, Николаева и других, которые должны окказать конкретную помощь работникам животноводческих ферм в организации действенного соревнования, в налаживании контроля за расходованием кормов.

Как выполняется постановление?

Прошло уже несколько дней, а что же сделано на животноводческой ферме деревни Монастырек по выполнению постановления партийного собрания?

На скотном дворе работают дядяки Мария Кичатова, Екатерина Хрусталева, Анастасия Курочки, Екатерина Иванова, Варвара Андреева, Екатерина Николаева. Руководит ими заведующая молочно-товарной фермой коммунистка В. И. Мулина. На ферме имеется свыше 70 дойных коров, а общий суточный надой молока низкий — 640—680 килограммов.

Причина низких надоев проста: нет разнообразия кормов. В первую декаду марта сено, привезенное на эту ферму, было плохое, а веточный корм давался коровам редко. Не лучше положение с кормами и сейчас. 14 и 15 марта, например, подготовка древесных хлопьев не производилась, поэтому и удои молока от каждой коровы снизились с 8 до 6,5—7 литров в сутки.

Мы неоднократно напоминали бригадиру Хитрецову, чтобы она дала наряд колхозникам на заготовку веточного корма, но наши просьбы бесполезны, — жалуются дядяки. — Вот коровы и сбавили удои...

Не только бригадир т. Хитрецова виновата в этом. Но и сама дядяка во главе с т. Мулиной не проявляют заботы о бережном расходовании кормов. Вот пример. Доставляемое сено к скотному двору разбросано где и как попало, заносится снегом. Об этом почему-то не беспокоятся дядяки. Им, видимо, все равно: захламлена территория скотного двора или нет.

Этим серьезным недостатком в работе животноводческой фермы

должен заинтересоваться секретарь партийной организации колхоза т. Габрук и потребовать от животноводов бережного расходования кормов.

Отстают от графика

В колхозе «Восход», как и во всех остальных сельхозартелях района, идет ударный месячник по вывозке органических удобрений на поля. Только в марте здесь намечено вывезти 4.000 тонн торфа и 1.000 тонн навоза, а вывезено пока на поля 760 тонн торфа и 250 тонн навоза. Колхоз резко отстает от графика. В хозяйстве имеется достаточное количество лошадей, но ежедневно на вывозке навоза занято лишь 8—10 подвод.

На днях в колхоз из Сланцевской РТС прибыли тракторы. Но механизаторы столкнулись с серьезными трудностями. Большие кучи навоза на фермах в деревнях Вороново и Медвежок заморожены. Погрузка навоза обычными ручными средствами оказалась невозможной.

Придется, видимо, навоз рыхлить взрывчаткой, — предлагают механизаторы руководителям правления.

Не лучше обстоят дела в колхозе также и с подготовкой к севу кукурузы. Обучение молодых кукурузоводов передовым методам выращивания «королевы полей» не наложено. Секретарь комсомольской организации Маргарита Иванова не знает, когда будут организованы занятия с членами кукурузоводческих звеньев.

Этих упущений в подготовке к весеннему севу было бы меньше, если бы партийная организация и ее секретарь т. Габрук повседневно интересовались этим важнейшим делом. Однако обсуждение на партийном собрании вопроса о ходе подготовки к весеннему севу тов. Габрук почему-то оттягивает на неопределенное время.

А такое обсуждение необходимо. И чем скорее оно состоится, тем лучше для дела. Нельзя забывать коммунистам, что колхоз «Восход» сильно отстает с выполнением графика по вывозке на поля органических удобрений.

И. ГРИГОРЬЕВ.

ХЕРСОНСКАЯ ОБЛАСТЬ. В сельхозартели имени Калинина Цюрупинского района хорошо организована агитационно-массовая работа среди колхозников. Агитаторы часто бывают в бригадах, проводят громкие читки газет и беседы, знакомят колхозников с решениями партии и правительства, рассказывают о последних событиях в стране и за рубежом.

На снимке: секретарь парторганизации колхоза имени Калинина В. С. Татаринцев проводит беседу в чабанской бригаде. Фото Ю. Лихути.

Фотохроника ТАСС



За досрочный ввод турбогенератора № 5

Монтажники участка «Севтеплоэлектромонтаж» стремятся обеспечить ввод 5-го турбогенератора теплоэлектроцентрали комбината «Сланцы» ранее установленного срока.

На монтаже оборудования хорошо потрудились бригады Н. А. Карапанова, Н. Н. Иванова, И. В. Иванова, Н. Н. Жгутова, выполнившие на 90 процентов монтаж пускового оборудования в здании главного распределительного устройства и на 50 процентов — в пределах главного корпуса станции.

Однако, несмотря на некоторые успехи, в настоящее время нас серьезно заставляют насторожиться темпы строительных работ. Из-за того, что строители не подготовили своевременно фронта работ, не был смонтирован трансформатор № 6 собственного расхода, задерживаются электромонтажные работы по главному распределительному устройству. Невозможно также прокладывать силовые и контрольные кабели, так как все кабельные туннели и каналы залиты водой, забиты льдом и мусором. Из-за задержки монтажа трансформатора собственного рас-

хода многие электрические присоединения, например дутьевой вентилятор котла № 7, выполнены по временным схемам. Задерживаются работы по перепуску механизмов турбогенератора.

Очень плохо обеспечивается участок материалами. По этой причине мы не можем смонтировать троллеи мостового крана машинного зала. На месяц задержалась монтаж металлоконструкций машинного моста турбогенератора. Из-за отсутствия четырех ячеек не может быть закончен монтаж двух секций комплектного распределительного устройства.

Отделу капитального строительства комбината «Сланцы» (начальник т. Немчинова) надо более оперативно решать вопросы обеспечения участка оборудованием.

Коллектив монтажников преисполнен желания ввести в эксплуатацию турбогенератор № 5 к международному празднику труда — 1 мая. И это должно быть сделано!

С. МАЛЬКЕВИЧ, начальник электроцеха монтажного участка «Севтеплоэлектромонтаж».

ПОЧЕМУ НАС ПЛОХО ОБЕСПЕЧИВАЮТ ВОДОЙ?

Открытое письмо коллектива Сланцевского райпищекомбината к работникам жилищно-коммунального отдела комбината «Сланцы»

В минувшем, 1959 году коллектив нашего райпищекомбината успешно выполнил государственный план и выработал продукции сверх задания более чем на 300 тысяч рублей.

С еще большим трудовым подъемом включились мы в работу в этом году. Весь наш коллектив стремится к тому, чтобы как можно больше выработать пищевой продукции, досрочно выполнить задание второго года семилетки. Но бывают дни, когда мы не выполняем производственного плана и недодаем государству десятки тонн пищевой продукции. Так получается потому, что вы плохо снабжаете нас водой и тем самым ставите под угрозу срыва выполнение нашего плана. В январе из-за отсутствия воды наш комбинат простоял 7 суток и недодал государству продукции более чем на 175 тысяч рублей. В феврале положение с водой не улучшилось, и мы снова не выполнили месячного задания. Не стало нам лучше и в марте. За полмесяца мы опять простояли семь дней и, таким образом, за первый квартал задолжали государству продукции почти на полмиллиона рублей.

Уже не один раз мы обращались к работникам вашего отдела с просьбой улучшить снабжение нашего предприятия водой, сделать так, чтобы наши цехи работали бесперебойно. Но все безрезультатно. Наша просьба и требования остаются без ответа.

Коллектив нашего предприятия, обращаясь к вам, дорогие товарищи, и руководителям комбината «Сланцы» с этим письмом, просит вас разобраться в причинах плохого водоснабжения и в дальнейшем обеспечить нормальное поступление воды в цехи нашего предприятия.

В. КОВАЛЕВА — мастер консервного цеха, Ю. ЧАЩИНА, О. БЕГУНОВА, Б. ДУБРОВСКИЙ, И. ХАРЕНКО — рабочие, Г. ГУБАРЬ — секретарь комсомольской организации, В. ДМИТРИЕВ — редактор газеты «Пищевик» и другие.

В народном университете



КИРОВОГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ. Вечерний народный университет при сельхозартели имени Чкалова Петровского района посещает свыше 350 граждан деревни села. Занятия проводятся раз в неделю. Слушатели университета приобретают сельскохозяйственные знания, повышают свой культурный и политический уровень. В учебной программе предусмотрены лекции и практические занятия, демонстрация документальных, научно-популярных, сельскохозяйственных и художественных кинофильмов. Проводят занятия и выступают с лекциями в вечернем университете агрономы, врачи, преподаватели средней школы, партийные работники.

На снимке: врач местной сельской больницы Ю. М. Погосyan выступает с лекцией перед слушателями вечернего народного университета колхоза имени Чкалова. Фото Г. Верушкина.

Фотохроника ТАСС

ТОВАРИЩИ ЖИВОТНОВОДЫ!

Район отстает по надою молока

Полнее используйте все резервы, повышайте продуктивность скота!

В пленау равнодушия

В разгаре пора массовых отелей. Казалось бы, в это время надои молока должны повышаться, а в действительности получилось наоборот. За первую половину марта в сравнении с прошлым годом колхозы района и совхоз «Родина» резко снизили продуктивность скота. Общий минус составляет 5 килограммов на фуражную корову, причем недобор молока не уменьшается, а изо дня в день повышается.

Происходит это потому, что работники животноводческих ферм, руководители хозяйств и зоовет-специалисты ослабили контроль за содержанием и уходом за скотом. Многие из них рассуждают, что при недостатке кормов нельзя рассчитывать на высокие надои. Но только ли причина в недостатке кормов? Факты говорят за то, что многие беды исходят от безответственности людей, призванных заниматься организаторской работой на местах. Вот несколько примеров.

В колхозе имени Ленина на животноводческой ферме, расположенной в деревне Дубок, из-за нераспорядительности бригадира Т. Минина систематически срываются доставка кормов к скотным дворам. Чего стоит, например, такая картина? Бригадир ушел искать машину. Трое колхозников ждут ее час, два, три. Проходит полдня, но ни машины, ни бригадира нет. Из коровника доносится жалобное мычание животных, не кормленных со вчерашнего дня. Рядом — конюшня, возле нее — повозки, упряжь. Взять бы за прячь пару лошадей, привезти сено, накормить животных. Так нет же, эти колхозники, к сожалению, просидели без дела.

Не лучше положение на Великосельской, Заовражской и Кислинской фермах. Здесь на дойную корову выдается лишь по 3 килограмма сена и ничего больше. Иные спрашивают: а где взять, если его нет в хозяйстве? Выход есть. Нужно в большом количестве заготавливать древесные хлопья и вместе

с концентратами вводить их в кормовой рацион скота.

Для подтверждения сошлемся на опыт бывшего колхоза «Шахтер», который, когда недоставало кормов, успешно компенсировал недостаток их за счет древесных хлопьев и не допускал снижения удоев.

Речь, следовательно, идет не о недостатке кормов вообще, а о неумении, а то и просто нежелании отдельных работников подумать над резервами и их использованием. И если колхоз не сумел летом заготовить кормов, то руководители его не должны были оставаться равнодушными, ибо они знали свой кормовой баланс и обязаны были найти и закупить корову на стороне. Вовремя этого не было сделано. И вот результат. Недобор молока по колхозу имени Ленина составил только за 15 дней марта 16 килограммов на корову. Если не принять решительных мер, то дело может принять еще более неприятный оборот.

На животноводческой ферме деревни Радовель колхоза «Путь к коммунизму» нельзя пожаловаться на отсутствие кормов. Но и здесь выдается на корову по 5 килограммов одного сена. Есть достаточно силюса. Но он, оказывается, не скармливается скоту только потому, что не открыты ямы. Если спросить любую из дойлок: «Почему мало надаиваете молока?», то непременно последует ответ: «Нет кормов».

А если к этим же пяти килограммам сена добавить силюс да древесные хлопья, сдобренные концентратами, то удои не только не понизились бы, а, наоборот, повысились.

Все это говорит за то, что незавидное положение с удои создалось в районе лишь потому, что многие ответственные работники на местах и колхозные зоотехники по-настоящему не занимаются использованием внутренних резервов, чего-то ждут. А чегро — неизвестно.

М. АЛЕКСЕЕВ.

ПОКАЗАТЕЛИ надоя молока в колхозах и совхозе района за 15 дней марта 1960 г.

(в килограммах)

Занимаемое место	Наименование хозяйств	Надой молока в среднем от фуражной коровы	В сравнении с таким же периодом прошлого года (+—)	Среднесуточный удой от коровы
1	«Восход»	114	+ 3	7,6
2	«Май»	110	- 2	7,3
3	«Путь к коммунизму»	101	-13	6,7
4	Им. Ленина	90	-16	6,0
	Итого по колхозам	103	- 8	6,8
	Совхоз «Родина»	127	- 1	8,4
	Итого по району	111	- 5	7,4

ВЕСЕННИЕ ПОСУЛЫ

Как колхоз «Путь к коммунизму» готовится к весне

Соревнование каким оно есть...

Соревнование по этапам! Да, о нем много говорят в хозяйстве, славят его, а фактически в первой и тем более во второй бригаде никакого соревнования нет. Бригадир-полевод Н. Н. Осинина охотно рассказала о количестве вывезенного на поля навоза и торфа, о трелевке леса и многих других делах. А вот насчет соревнования заявила прямо:

— Мы не соревнуемся.

С начала года прошло два с половиной месяца. Казалось бы, пора принять на себя конкретные обязательства, но этого до сих пор не сделано.

За какие показатели и как будет бригада бороться во втором году семилетки — никому неизвестно. Пора бы агроному и правлению довести до каждой бригады конкретные задания со всеми расчетными выкладками, затратами труда и средств, но этого не сделано.

Может ли при таком положении идти речь о действенном соревновании и тем более по этапам? Разумеется, нет!

Формализм в этом ответственном деле так прочно осел в сознании отдельных руководителей колхоза, и прежде всего секретаря партийной организации К. В. Ширяина, что они перестали замечать новые задачи, которые так настойчиво ежеминутно и ежечасно выдвигает сама жизнь.

Кузница на замке

Кому не ясно, что в комплексе первого и очень важного этапа подготовки к весенне-полевым работам входит ремонт техники и сельхозинвентаря. Правда, тракторы в колхозе «Путь к коммунизму» отремонтированы полностью, а вот что касается сельхозмашин и инвентаря, то работы еще — непочтенный край.

На протяжении длительного времени между председателем колхоза П. И. Винокуровым и механизаторами велась полемика о том, где следует ремонтировать машины — в РТС или у себя в хозяйстве. Кто оказался победителем в ней, не суть важно. Важно, что весна все быстрее и быстрее входит в свои права. Не заметишь, как придет пора выезжать в поле, а сельхозмашин и инвентарь не отремонтированы.

Механизаторы говорят: «За всякий пустяк надо обращаться в РТС, а ведь есть своя кузница».

Кузница действительно есть, только она на замке. Есть и кузнец Евгений Зубков — сильный молодой парень, недавний воин Советской Армии. Колхозным механизматорам, членам правления остается снять замок с кузницы и приступить к ремонту культиваторов, борон, телег и другого инвентаря, однако они медлят. Такова, видимо, привычка. Ничего не делаешь, привычка — вторая натура, хотя в данном случае совсем ненужная.

А. МИХАЛОВ.

Кто зиму лодыря гоняет,
весной на себя пеняет.



КАК НЕ НАДО ИСПОЛЬЗОВАТЬ АВТОМОБИЛЬНЫЙ ТРАНСПОРТ

Коллектив автотранспортной конторы № 2 управления транспорта Ленсовнархоза соревнуется за досрочное выполнение производственного плана второго года семилетки.

За первую декаду марта производственное задание по перевозке грузов выполнено на 120 процентов. Впереди соревнующихся идут шоферы А. Макаров, А. Михайлов, И. Казачонок, Г. Краснов и другие. Они перевыполняют нормы выработки, образцово ухаживают за вверенной им техникой.

Сейчас у шоферов введена но-

СМОТР САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ ГОРНИКОВ

12 марта клуб шахты № 1 заполнили лучшие производственники предприятия, домохозяйки, пенсионеры, молодежь. Они пришли, чтобы посмотреть концерт-смитр художественной самодеятельности клуба.

Звонок известили о начале концерта. Зрители и жюри смотрят занимают места в зале. На сцене — участники драматического коллектива. Они выступают с одноактной пьесой А. Корнеева «Катина ошибка». Зрители бурно аплодируют исполнителям ролей Власовой, Истоминой, Хаметовой.

Затем на сцену вышел хор в составе 26 человек. Он хорошо исполнил песни «Ленин всегда с тобой» композитора Туликова, русскую народную свадебную «Субботея» и совместно с хореографическим коллективом — «Сибирскую польку».

Один за другим на сцену выходят чтецы, солисты, танцовщики. Красиво и выразительно прочитала стихотворения «В рабочем кабинете Ильича» и «Воспитание чувств» участница самодеятельности Истомина. В сопровождении эстрадного оркестра выступили солисты Павлюченко, исполнивший «Сибирский вальс», и Потыльчак, исполнившая «Дошкольный вальс». Дуэт баллистов в составе Иванова и Тахонова исполнил веселую, задорную колхозную польку.

Смитр показал, что художественная самодеятельность клуба первой шахты выросла как количественно, так и качественно, значительно улучшилось исполнительское мастерство кружковцев. Немалые заслуги с этим директора клуба т. Гагаева и художественного руководителя т. Смогловского. В смитре приняли участие около 70 человек.

А. ЕКИМОВ,

председатель культкомиссии Сланцевского группкома профсоюза.

вая система оплаты труда, что значительно улучшило использование автомобильного транспорта. Однако в нашей работе встречается немало помех, которые возникают по вине отдельных прорабов, начальников участков треста № 31 и руководителей субподрядных строительных организаций.

Вот несколько примеров неправильного использования автомобиля. 26 февраля, согласно заявке, я получил направление в контору технического снабжения треста № 31 для перевозки грузов. Когда прибыла машина на базу КТС, то работы мне не оказалось. Тогда начальник конторы снабжения т. Логов позвонил на мебельную фабрику и направил меня на перевозку дров из деревни Луговец Новосельского сельсовета. Когда же я приехал туда, то там в наличии дров не оказалось. Затем из деревни Луговец послали меня на следующую деревню за 12 километров. Но и там дров не было.

В результате машина возвратилась в Сланцы пустая, сделав пробег туда и обратно свыше сотни километров. Вывод таков, что

т. Логов не по-хозяйски использует автомобильный транспорт.

Наша автоконтора выделяет автомашину грузоподъемностью 3,5 тонны на участок «Союзпроммеханизация» для доставки людей и грузов. Но плохо то, что начальник участка т. Уткин использует ее в качестве персональной «легковой» автомашины для разъездов по городу в личных целях.

С бесконтрольностью в использовании автотранспорта дальше мириться нельзя. Руководителям автотранспортной конторы, управлений строительного треста № 31 и субподрядных строительных организаций надо принять действенные меры по улучшению работы автомобильного транспорта.

Б. МИТРОФАНОВ,

председатель комиссии по контролю за использованием автотранспорта при партийной организации АТК № 2.

Чтобы в наших водоемах было больше рыбы

При обществе охотников организована рыболовно-спортивная секция с целью объединить рыболовов-любителей, помочь им культурно проводить свой досуг. Для рыболовов будут читаться лекции, беседы, организовываться выезды на водохранилища для проведения соревнований на дальность заброса спиннинга и на больший улов. Члены секции будут также участвовать в охране рыбных богатств от браконьеров. Их у нас, к сожалению, еще много. Только за последние два месяца оштрафовано более десятка человек, которые занимались незаконной добывкой рыбы с целью личной наживы. В числе их — егери нашего района Русланов и Сергеев. Они ловили рыбу в Кривой Луке, успокоенные тем, что туда не всегда может по-

пасть инспекция. Но браконьеры были вовремя замечены. Русланова обсуждали на заседании совета общества охотников и единогласно постановили снять с должности егера.

Сейчас все заметнее чувствуется приближение весны, а стало быть, и приближение времени нереста рыб ценных пород. Рыболовы-любители должны знать, что во время нереста, с 20 апреля по 10 мая, нельзя ловить язя, с 25 мая по 20 июня — леща, а с 25 мая по 1 июля — судака.

Товарищи рыболовы, соблюдая эти правила, вы будете содействовать увеличению рыбных богатств района!

А. АВГУРТ,
инспектор рыбнадзора.

В КЛУБАХ НАШЕГО ГОРОДА

Дом культуры комбината «Сланцы». Сегодня — вечерний университет культуры, лекции: «А. М. Горький — основоположник социалистического реализма», «Э. Григ»; завтра — кинофильм «История одного истребителя», вечер трудовой славы сельской молодежи. Клуб «Шахтер». Сегодня — кинофильм «Годы любви»; завтра — кинофильм «Парни из нашей деревни». Клуб шахты № 1. Сегодня — кинофильм «О моем друге»; завтра — кинофильм «Судьба Марини».

шах», завтра — молодежный лекторий «Честность, правдивость, принципиальность», танцы, игры. Клуб строителей. Завтра — кинофильм «Горячая душа». Клуб горняков. Сегодня и завтра — кинофильм «Капитанская дочка». Красный уголок шахты № 3. Завтра — кинофильм «Малышка». Районный Дом культуры. Сегодня — кинофильм «О моем друге»; завтра — кинофильм «Судьба Марини».

Радикальная и реальная программа разоружения

Пресс-конференция В. А. Зорина

ЖЕНЕВА. (ТАСС). 16 марта глава делегации Советского Союза в Комитете 10 государств по разоружению В. А. Зорин устроил в Дворце наций пресс-конференцию.

Вопросы, которые обсуждаются сейчас на Комитете 10 государств по разоружению, заявил В. А. Зорин, имеют огромное международное значение. Комитету передано для детального рассмотрения советское предложение о всеобщем и полном разоружении, которое было внесено главой Советского правительства Н. С. Хрущевым 18 сентября 1959 года на сессию Генеральной Ассамблеи ООН.

Советская программа разоружения предусматривает осуществление всей совокупности мероприятий по всеобщему и полному разоружению в три этапа на протяжении четырехлетнего периода под соответствующим международным контролем.

Излагая советскую программу разоружения, глава советской делегации указал, что Советский Союз исходит из того, что еще до начала осуществления этой программы будет достигнуто соглашение о полном прекращении испытаний ядерного оружия всех видов и тем самым будет сделан первый шаг к прекращению гонки ядерных вооружений и началу ядерного разоружения.

В качестве меры для первого этапа программы всеобщего и полного разоружения, продолжал В. А. Зорин, представляется целесообразным предусмотреть сокращение численности Вооруженных Сил СССР, США и КНР до уровня 1.700 тысяч человек, Великобритании и Франции — до 650 тысяч человек, а всех других государств — до уровней, которые были бы согласованы на специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН или на всемирной конференции по всеобщему и полному разоружению.

Опыт показывает, что для сокращения вооруженных сил в таких пределах вряд ли может потребоваться более одного года или, в крайнем случае, полутора лет. Сокращение Вооруженных Сил Советского Союза в 1955—1958 годах на 2.140 тысяч человек потребовало около 3 лет, иначе говоря, в год осуществлялось сокращение примерно на 700 тысяч человек.

Такое серьезное сокращение вооруженных сил, указал глава советской делегации, будет свидетельствовать о серьезных намере-

ниях великих держав в деле ликвидации международной напряженности, об их решимости проводить политику мира и установления подлинного доверия между государствами.

Касаясь контроля за сокращением вооруженных сил, В. А. Зорин подчеркнул, что такой контроль должен гарантировать выполнение всеми государствами соответствующих обязательств. Предлагается создать международный контрольный орган, которому государства представят сведения о своих вооруженных силах и вооружениях обычного типа. Контрольный механизм начнет функционировать одновременно с началом расформирования войск, подлежащих сокращению в течение первого этапа, чтобы обеспечить проверку международными контролерами точного и неуклонного осуществления государствами согласованных мер по такому сокращению.

На втором этапе всеобщего и полного разоружения имеется в виду завершить ликвидацию оставшихся у государств вооруженных сил, ликвидировать все военные базы на чужих территориях, вывести в пределы своих национальных границ и распустить все иностранные войска, находящиеся ныне на чужих территориях.

Для полной ликвидации вооруженных сил достаточно будет полугода, самое большое — двух лет. За этот же срок вполне можно будет осуществить и такие мероприятия, как ликвидация иностранных баз на чужих территориях, вывод с этих территорий иностранных войск в пределы своих национальных границ и их распуск, а также прекращение производства всех видов вооружений обычного типа.

На третьем этапе в соответствии с советской программой всеобщего и полного разоружения должны быть уничтожены все виды ядерного и ракетного оружия и полностью завершена ликвидация всей военной машины государств. Осуществление программы мероприятий третьего этапа не может вызвать больших трудностей, и для этого потребуется время в пределах примерно одного года. Мы считаем, заявил в заключение В. А. Зорин, что это не только радикальная по своему содержанию программа решения проблемы разоружения в кратчайшие сроки, но и вполне реальная программа.

*
ПРОВОДИТСЯ ПОДПИСКА на II квартал 1960 года

На областные журналы: «Блокнот агитатора», «Сельское хозяйство Северо-Западной зоны».

На областные газеты: «Ленинградская правда», «Ленинские искры», «Строительный рабочий», «Смена».

Срок окончания подписки 20 марта. Одновременно продолжается подписка на районную газету «Знамя труда».

Районное отделение «Союзпечать».

Зам. редактора Н. ТЕРЕЩКОВ

СУ-6 ТРЕСТА № 31

требуются на постоянную работу геодезисты с дипломом.

Обращаться по адресу: СУ-6 (строительство цементного завода, отдел кадров. Автобус № 7 с площади Ленина).

Администрация.